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1) Col termine “Web” si intende il complesso di informazioni che otteniamo 
a) per mezzo di un browser 
b) riguardo una DMO su Internet 
c) per mezzo di un Web crawler 
d) nessuna delle precedenti 
 
 2) Internet NON include 
a) infrastrutture fisiche 
b) protocolli 
c) organizzazioni e società di gestione 
d) nessuna delle precedenti 
 
  3) La CPU sta al cervello di una persona che fa di conto come la RAM sta 
a) ai suoi occhi 
b) alla sua matita 
c) al suo quaderno 
d) nessuna delle precedenti 
 
 4) Una chiavetta USB è una periferica 
a) di solo input 
b) sia di input sia di output 
c) di solo output 
d) nessuna delle precedenti 
 
  5) il più recente tipo di HD si chiama 
a) HDMI 
b) USB 
c) SSD 
d) nessuna delle precedenti 
 
  6) in una codifica sono sempre coinvolti 
a) dei computer   
b) dei numeri naturali 
c) dei segnali  
d) nessuna delle precedenti 
 
 7) Un testo sta ai caratteri come una fotografia sta 
a) ai pixel 
b) ai colori 
c) alle codifiche 
d) nessuna delle precedenti 
 
  8) Una immagine compressa meglio è un’immagine con 
a) una descrizione più breve 
b) un contenuto meno interessante 
c) un contenuto più sintentico 
d) nessuna delle precedenti 
 
9) Nel contesto della codifica dei suoni, l’ampiezza sta al volume come la forma d’onda sta 
a) alla melodia 
b) al timbro 
c) all’altezza del suono 
d) nessuna delle precedenti  
 
10) Un algoritmo è una sequenza 
a) infinita di operazioni  b) casuale di operazioni 
c) deterministica di operazioni  d) nessuna delle precedenti 
 
11) La parola “algoritmo” ha la stessa radice di 
a) “logaritmo”   b) “algido” 
c) “algebra”   d) nessuna delle precedenti 
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12) Un algoritmo diventa un programma quando viene scritto in modo tale 
a) da poter essere eseguito da un computer b) da poter essere rappresentato con un diagramma di flusso 
c) da poter essere trasmesso via internet d) nessuna delle precedenti 
 
13) Un programma diventa un processo quando 
a) viene eseguito 
b) viene compresso 
c) viene trasmesso 
d) nessuna delle precedenti 
 
14) Nei diagrammi di flusso si hanno percorsi etichettati con “sì” e “no” nel blocco di 
a) operazione 
b) controllo di condizione 
c) scelta di operazione 
d) nessuna delle precedenti 
 
15) L’architettura “client-server” è 
a) simmetrica 
b) asimmetrica 
c) locale 
d) nessuna delle precedenti 
 
16) I cookie si trovano 
a) nei client b) nei server c) nel Web   d) nessuna delle precedenti 
 
17) Il Web è ufficialmente nato nel 
a) 1981 
b) 1991 
c) 1995 
d) nessuna delle precedenti 
 
18) L’HTML è un linguaggio di 
a) programmazione 
b) codifica 
 c) marcatura 
d) nessuna delle precedenti 
 
19) Il W3C è un 
a) linguaggio 
b) protocollo 
c) consorzio 
d) nessuna delle precedenti 
 
20) Una pagina Web si dice dinamica quando 
a) contiene contenuti multimediali 
b) è creata al momento della visita 
c) contiene informazioni passibili di modifica 
d) nessuna delle precedenti  
 
 
  Esercizio 1) 
Usare la notazione ISN per descrivere il risultato di almeno 5 azioni possibili che un utente Web può eseguire nella pagina 
raffigurata nel foglio in allegato. 
 
   Esercizio 2) 
I rischi del Web partecipativo: illustrate due possibili problemi che si possono incontrare nel contesto di un sito Web 2.0 di 
una destinazione turistica. Un caso deve essere illustrato dal punto di vista del turista, l’altro caso dal punto di vista della 
DMO. 
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Allegato: 
 
 

 


